

# Чтобы любить, надо знать

Представьте себе такую картину - за окном белое снежное покрывало и мороз под двадцать, а рядом на все лады звучат птичьи голоса. Ну прямо, как в гостеприимном июньском лесу. И тесная стайка ребят-школьников с явным интересом прислушивается к многоголосому птичьему гаму.

Но вот он сменяется будто собачим повизгиванием и переходит постепенно в вой. То близкий, то дальний, то призывный, то тоскливый...

- Это волки, - тихо переговариваются между собой ребята и настораживаются, словно серые хозяева леса за стеной...

- Да, это волчий вой, - слыша перешептывание, подтверждает ведущая экскурсия Наталья Владимировна Каратеева, старший инспектор государственного заповедника "Приволжская лесостепь".

Нет, все это не в зоопарке или ином подобном заведении. Это я наблюдал в читальном зале 9-го филиала Кузнецкой централизованной библиотечной системы. Угодив случайно ко времени экскурсии, я, бывалый таежник, не без внимания слушал интересный рассказ о птичьем и животном мире своего края. И не только слушал, но, будто живые существа, рассматривал чучела птиц и иных лесных обитателей сурского края.

Работниками библиотеки,



возглавляемой Татьяной Валентиновной Фурсевой, "со помощники" из местного общества охраны природы, общества охотников и рыболовов и иных людей, неравнодушных и имеющих касательство к природе, сделано красивое дело - выставка. И названа она "Охотничьи трофеи".

Не будем вдаваться в то, насколько удачно это название, заглянем глубже. Тут есть куда...

Специалисты утверждают, что на нашей планете - около полутора миллионов видов представителей животного мира и полмиллиона растений. "Заботами человека разумного" сотни видов и тех, и других уже исчезли с лица Земли или занесены в Красную книгу.

Слыша время от времени напоминание о том, мы сочувственно вздыхаем, но мало что предпринимаем, чтобы содействовать сохранению жизнеспособности Отечества и, собственно, себя. Хотя, если говорить строго в той или иной степени и виде, это может и должен каждый.

"Пензенская правда" уже писала об опыте кузнецчан в тематической специализации филиалов централизованной библиотечной системы. Описываемому нами филиалу досталось, если можно так выразиться, кураторство над экологической темой. Темой, важнее и острее которой и в мире ныне нет ничего.

Чего греха таить, и в более спокойные и стабильные времена заботы об окружающей нас природе - и флоре, и фауне - было куда меньше, чем благих намерений и рассуждений об этом. Ныне же в хляби экономического развала и растащивки вспо-минать нам

о грозящей экологической катастрофе порой недосужно и уж явно не денежно.

Тем веселее доброе слово тому, кто еще пытается пробудить в нас любовь к окружающему миру, помогает познать свою малую Родину. Ибо чтобы любить, надо знать.

...Передо мною своеобразная программка - "Библиотека -

экологический центр". Наша цель: привлечь внимание читателей к экологической проблеме; доказать, что успех в борьбе за выживание человечества зависит от каждого из нас"...

Благодарно, коротко и ясно. Далее - перечень мероприятий, систематически и по заявкам проводимых для осветления забытых "цивилизацией" старых и просвещения юных мозгов.

Работа эта ведется с 1992 года. И ныне высококвалифицированные лекции Натальи Владимировны Каратеевой на различные экологические темы - дело тут привычное. На них побывали сотни школьников и студентов, читателей - любителей природы.

Тесный контакт у экологического центра с местным природоохранительным органом. Только в прошлом году его руководитель В.А.Анохин нашел возможность выделить библиотеке 650 рублей. С поддержкой более состоятельных помощников библиотека-экологический центр приобрела аудиозаписи "Звуки природы", видеоматериалы по экологии, слайды, спецлитературу. Не в стороне и местное отделение общества охотников и рыболовов.

Способствует благим деяниям и председатель областного отделения Всероссийского общества охраны природы В.Н.Панькин.

Но помощь поможью, а живое дело тянут уже упомянутые выше люди - да библиотекари Ирина Акимова, Ольга Селяткина, Лена Сапожникова. И дай-то Бог им силы в этом.

**В.ЗАВЬЯЛОВ.**

Снимки участников фотокружка станции юных техников.

